

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2019年8月28日 星期三 农历七月廿八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7133 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

应急管理部:企业不依规 投保安责险或将受行政处罚

新华社北京8月27日电 (记者 魏玉 叶昊鸣)记者27日从应急管理部获悉,企 业不依规投保安全生产责任保险或将受到行 政处罚

应急管理部当日召开新闻发布会,解读 《安全生产责任保险事故预防技术服务规 范》。应急管理部政策法规司副司长邬燕云 在会上透露,应急管理部在安全生产法修正 案建议稿中对强制实施安全生产责任保险作

出明确规定,对于未按照国家规定投保安全 生产责任保险的生产经营单位,建议予以相 应行政处罚,直至其投保安责险。目前,安全 生产法修正案已按程序报送司法部。

邬燕云表示,安责险实施成效如何,关键 要看市场是否认可、企业是否满意、预防服务 是否到位。保险机构作为实施服务的主体, 要拿出切实有效的办法措施,积极行动起来, 确保安责险顺利推进。

进口药、创新药、网络售药

□ 新华社记者 赵文君 屈婷

1日起施行。这是药品管理法时 规司司长刘沛进行了回应。

对未经批准进口药 品加强科学监管

新修订的药品管理法第124 条规定,对于未经批准进口少量

"从境外进口药品,必须要经 过批准,这是本法的规定,这是一 个原则。没有经过批准的,即使 是在国外已经合法上市的药品, 也不能进口。"刘沛说。

刘沛说,违反本法第124条规 定,构成生产、进口、销售假劣药 品的,仍然按生产、进口、销售假 劣药进行处罚。这种行为仍然是 违反药品管理秩序的行为,违反 规定的仍要处罚,并在法律责任 中对违反管理秩序作了专门规

上海市食品药品安全研究会 会长唐民皓说,新修订的药品管理

法取消了"按假药论处""按劣药论 处"表述,将药品生产经营活动中 的违法违规情形从药品品质的假 劣中分离出来,单独列出进行表

从制度设计上鼓励

新修订的药品管理法专设第 三章"药品上市许可持有人",对 持有人的条件、权利、义务、责任

可持有人制度有一个重大的好 处,就是从制度设计上鼓励创 新。"(下转第2版)

石家庄机场推出 电子临时身份证服务

本报讯 (贡宪云 张 君雨)坐飞机没带身份证? 不用愁了。近日,针对旅客 身份证件丢失、遗忘或者过 期等情况,石家庄机场推出 电子临时身份证服务,旅客 可通过手机免费办理电子

临时身份证。 旅客可使用"国门公安 APP"进行免费申请认证,通 过录入申请人身份信息并 上传个人照片,机场公安局 民警对身份认证以后,会自 动生成二维码。在石家庄 机场安检通道,旅客出示该 二维码即可完成身份验证。

目前,"国门公安APP" 仅限石家庄机场、北京首都 国际机场、北京南苑机场使 用,且仅限于使用身份证购 票乘坐国内航班的中国籍 旅客。石家庄机场有3条安 检通道支持电子临时乘机 身份证明过检,分别为11 号、13号和商务贵宾室安检 通道。

将不符条件亲属纳入房屋改造对象 隐瞒五保户死亡信息冒领补贴

张市通报3起扶贫领域 腐败和作风问题典型案例

26日,省纪委监委网站发布了 张家口市通报的3起扶贫领 域腐败和作风问题典型案例。

张家口市万全区郭磊 庄镇水庄屯村党支部书记 兼村委会主任崔永峰在农 村贫困人口建档立卡"回头 看"工作中把关不严,没有 按规定将不符合条件的胡 某某清退出列;违规将包括 其妻嫂在内的3户不符合条 件的村民纳入农村老旧房 屋改造对象。崔永峰受到 党内警告处分。

赤城县对独石口镇马 厂村实施亚麻种植扶贫产

业项目,马厂村分两次共领 取亚麻籽种6000公斤,村委 会将其中的5400公斤分给了 种植户,剩余600公斤直到 案件调查时仍存放在村委 会。村党支部书记兼村委会 主任王喜林负主要责任,受 到党内严重警告处分。

阳原县辛堡乡许家营 村党支部书记兼村委会主 任王宝隐瞒该村2户五保户 死亡信息,冒领其五保供养 金、退耕还林补贴、绿化占 地补偿等多项补贴、补偿资 金共计1.15万元,全部用于 村集体开支。王宝受到党 内严重警告处分。



为助力文明城市建设,邯郸市交警支队从行人、非机动 车交通违法这一交通管理难点入手,多措并举强化治理,努 力打造良好通行环境。图为8月26日下午4时,民警在滏东 大街与联防路南口对逆行者进行劝阻和教育。 苗文金 摄

被告人身有残疾且居住在外省偏远乡村

平山法院跨省巡回 审理故意伤害案

本报讯 (记者 张哲 通讯员 董媛媛)8月26日, 平山县人民法院刑事庭审 判人员在主管副院长马正 堂的带领下,驱车700多公 里,历时7个多小时,来到山 西省忻州市保德县桥头乡 桥头村一被告人家中,公开 开庭审理了被告人徐某犯 故意伤害罪一案。

被告人徐某 2013 年 12 月在平山县因帮同乡处理 交通事故纠纷将人打伤,被 公安机关采取强制措施。 后来徐某被查出身患脉管 炎等多种疾病,不得不截 肢。案子一拖数年。

今年,平山县法院受理 该案,考虑到如果在法院开 庭,被告人徐某行动不便, 且路途遥远,可能无法到庭 参加庭审。本着既要严格 司法,又要人性化司法的原 则,平山法院积极与平山县 人民检察院协商,最终决定 采用巡回审判的方式,到被 告人家中开庭审理该案。

在被告人狭小的卧室 内,床就是被告席,饭桌加 板凳就是一个简易的法庭 现场。庭审中,公诉人详细 宣读了起诉书、公诉意见 书,出示了相关证据,并提 出了量刑意见。被告人对 犯罪事实积极认罪并深刻 悔罪,表示今后一定痛改前 非,重新做人。鉴于受害人 此前已经获得加害方经济 赔偿,法庭根据本案的犯罪 事实、情节、社会危害性和 被告人的悔罪表现,对被告 人酌情从轻处罚,当庭宣判 免于被告人刑事处罚。

庭审结束后,法官语重 心长地对徐某进行了教育 和鼓励,使徐某重新拾起生 活的信心和勇气。在场旁 听的村民们表示,法院这次 巡回审判,让他们受到了深 刻的教育。

新修订的药品管理法回应三大关切

十三届全国人大常委会第十 二次会议8月26日表决通过新修 订的药品管理法,自2019年12月 隔18年后第一次全面修改。如何 更好地满足群众用药需求,更快 用上好药,用得起好药?针对社 会关切的焦点问题,在26日全国 人大常委会办公厅举行的专题新 闻发布会上,国家药监局政策法 境外合法上市的药品,情节较轻 的,可以减轻或者免予处罚。

"这次对假药劣药的范围进 行修改,没有再把未经批准进口 的药品列为假药,是回应百姓关 切。"刘沛表示,同时也要看到,法 律把未经批准进口的药品从假药 里面拿出来单独规定,并不等于 降低了处罚力度,而是从严设定 了法律责任。

现行法律对假药劣药范围的 界定比较宽泛,既有根据药品质 量界定,也有未经审批生产的药 品等按假药劣药论处的情形,不

述,有助于监管执法的科学性。

创新、加快新药上市

等做出了全面系统的规定。

"这次新引进的药品上市许



校车"体检"

新学期开学在即, 为消除安全隐患,确保 校车安全运行,给学生 营造安全的乘车环境, 石家庄各地公安交警纷 作。图为8月27日,新 乐市交警大队民警正在 对一家校车公司的校车 进行安全检查



邯郸破获特大侵犯公民个人信息案

涉案134人,涉及全国20余个省市

本报讯 (记者 韩志强)邯 郸市公安局8月26日发布,在"净 网 2019"专项行动中, 邯郸市公安 局丛台分局侦破一起特大侵犯公 民个人信息案件,斩断一个涉及 北京、河北、浙江、湖南等全国20 余个省市的特大侵犯公民个人信 息犯罪的利益链条。

2018年6月,邯郸市丛台区某 小区居民举报称,小区内有一伙 年轻人疑似搞传销。丛台公安 分局网安大队民警经化装侦 查,确定该出租屋是利用网络 非法推销保健品的窝点,而且 涉案人掌握了大量的公民个人 信息。2018年6月29日,专案 组抓获犯罪嫌疑人王某新等9 人,查扣手机10部、电脑9台、硬

据嫌疑人王某新供述,2017 年6月至今,其以每条5角到1元 不等的价格从网上购买特定人群 (曾购买过保健品)的公民个人信 息共计28万余条,先后雇用张某 等13人为话务员,按照"剧本",冒 充正规保健机构拨打电话推销保 健品,进而非法获利140余万元。

网安民警抽丝剥茧,从数十 万条聊天记录中,梳理出涉案人 员关系脉络,最终确定王某新先 后从浙江嘉兴姚某,河北张家口 范某、祁某,湖南长沙王某强, 北京郭某丹等处非法获取大量

公民个人信息。专案组连续开 展抓捕工作,先后将上述嫌疑人

根据嫌疑人供述,结合电子 数据的勘验检查结果,一个涉及 全国多地的买卖公民信息链条浮 出水面:涉嫌买卖公民个人信息 的人员多达134人,涉嫌买卖公民 个人信息线索1929条,涉及全国 20余个省市。目前该案还在进一 步侦办中。

不忘初心 牢记使命

不知疲倦的"数据王"

人物故事

□ 文/图 本报记者 刘彬

8月22日零时,保定市公安局交警支 队六楼东大厅依然灯火通明,情报中心主 任苑鹏飞的手指在飞快地敲击着键盘,聚 精会神地盯着电脑。

就在两个小时前,正在家中休息的苑 鹏飞接到了一位事故处理民警的电话,说 一辆白色小型轿车撞伤老人后肇事逃逸, 经过录像分析该车悬挂的是假牌照,且逃 逸后该假号牌再未出现过,追逃遇到了困 难,希望通过科技手段定位嫌疑人。

放下电话,苑鹏飞立即从家赶到单位, 迅速投入工作。他先通过肇事车辆通行路 口的视频和高清图片,收集足够的车辆特 征和行驶轨迹,接着利用大数据分析研判系 统,对逃逸轿车的各类数据证据进行分析。 他的眼睛一刻不停地注视着两个电脑屏幕, 公安网和视频专网随时进行切换。通过一 系列数据碰撞,终于在海量的图片中,他发 现了与嫌疑车辆相似度极高的一辆轿车。 经过对这辆车进行一系列分析研判,比对车 辆特征、驾驶习惯、行车轨迹,他最终作出判 -这就是肇事逃逸车辆。在确定了该 车的真实号牌后,嫌疑人迅速被锁定。

(下转第2版)



河北法制报官方微博: http://e.t.qq.com/hbfzb201′

苑鹏飞(中)在运用大数据进行信息核对